

## 約翰福音-16:1-33

對於門徒與世界的關係，耶穌進一步再解釋：「人要把你們趕出會堂，而且時候將到，凡殺你們的還以為是在事奉神，他們這樣做，是因為沒有認識父，也沒有認識我」。耶穌預告，門徒不單會被趕出會堂，離開一個以往熟識的敬拜場所，還會被殺，這不是門徒所預料到的。耶穌更提醒門徒，祂沒有將一切的事都告訴他們，是因為他們擔當不了。因此，耶穌需要對他們作出更大的安慰及應許。

門徒感到非常的憂愁，是因為害怕耶穌的離去，因此，耶穌就安慰門徒：「我去對你們是有益的。我若不去，保惠師就不會到你們這裏來；我若去，就差他到你們這裏來」。耶穌不會捨棄門徒的，因為耶穌會差派聖靈保惠師前來，以「說不出的嘆息」為門徒守望，並且以真理引導門徒。不單如此，聖靈還要「為罪、為義，為審判，指證世人」。聖靈對世人的指控，亦同時顯出門徒「分別為聖」的信仰生活及實踐，是神所喜悅及接納的。因此，信徒要討神的喜悅，不是討世界的喜悅。

耶穌不想門徒陷於憂愁當中，因為憂愁只是短暫，而喜樂卻是長久：「你們將要憂愁，然而你們的憂愁要變成喜樂。婦人生產的時候會憂愁，因為她的時候到了；但孩子一生出來，就不再記得那痛苦了」。憂愁的過程是等待喜樂的來臨，一旦耶穌得榮耀的時候來到，喜樂就會掩蓋了一切的痛苦與憂愁了。因此，耶穌的得勝就成為門徒的盼望，當這一刻來臨，以往所要經歷的一切苦難，都是值得的，也都是門徒能夠繼續堅忍下去的理由。

耶穌深知門徒的軟弱，因此再三的提出安慰：「我對你們說了這些事，是要使你們在我裏面有平安。在世上你們有苦難，但你們要有勇氣，我已經勝過世界」。門徒縱使面對苦難，但只要有主所賜的平安，就有足夠的勇氣去面對挑戰，門徒所誇口的，不是自己的力量，而是主耶穌的力量，因為主耶穌已勝過世界。

在主裡有平安，不是指生活一帆風順，無憂無慮，毫無困難。而是指在逆境中感受到有主耶穌的同在，主耶穌在信徒的整個生命中都會保守看顧。如果我們確信陪著我們的，是一位創造者、審判者、大能者，因著這種從心底裡產生的平安，就可以面對世界及惡者種種的挑戰。

主耶穌在復活之後，亦曾在門徒聚會的地方顯現，並向門徒賜下平安與聖靈，門徒領受之後，往後的生命大大的不同，亦能彰顯出耶穌的愛與犧牲，這成為日後信徒的美好見證，展現出這種從主而來的平安的實在及能力。今天，信徒所追求的平安是否有所不同，如果信徒所追求的平安只是物質上的滿足，將不能承擔主耶穌所交托的使命，亦不能抗拒世界的引誘及試探。惟有依靠從主而來的平安，聖靈的保守及帶領，我們才能過一個得勝的信仰生活。